

## 水利部回应“被监测地下水八成不达标”

## 地下饮用水水源地水质总体良好

**本报讯** 综合消息:水利部在近期公布的1月《地下水动态月报》中,公布了去年对一些重点地区浅层地下水的监测情况。调查发现,被监测的地下水中,有八成水质不达标。不过该调查仅针对浅层地下水,水利部水资源司昨日表示,该数据并不针对地下水饮用水源地所在的深层地下水。

## 【调查】八成被监测地下水不宜饮用

水利部近期公布的1月《地下水动态月报》增添了一项新内容——“地下水水质”。这些数据来

自去年水利部在长江、黄河和松辽等流域机构开展的流域地下水水质监测工作。

监测对象以浅层地下水为主,其易受地表或土壤水污染下渗影响。监测结果显示,被监测的2013眼水井水质不达标的比例达80%。这2013眼水井分布于松辽平原、黄淮海平原、山西及西北地区盆地和平原、江汉平原,监测范围基本涵盖了地下水开发利用程度较大、污染较严重的地区。

调查发现,所有2013眼水井中,没有发现水质为I类的水,II至III类水仅418眼,占19.9%(I到III

类水被认为是适合饮用的达标的(水质)。此外,仅适合于农业和工业用水的IV类水691眼,占32.9%,而不宜饮用的V类水994眼,占47.3%,两者加起来约80%。

调查还发现,被检测地下水中,“三氮”污染较重,部分地区存在一定程度的重金属和有毒有机物污染。

## 【回应】地下水源地85%水质达标

水利部水资源司司长陈明忠在昨日召开的新闻通气会上表示,“这个结果与去年环保部发布的《中国环境状况公报》和水利部公布的《水

资源公报》所反映的状况基本一致。但这些数据主要是北方平原地区浅层地下水的监测数据,并不是地下水饮用水源地水质数据。目前,地下水饮用水源地主要取自深层地下水。”

据悉,近年来,水利部组织对地下水源地开展了几次较大规模的摸底调查。根据正在编制的《全国水资源保护规划》,4748个城镇饮用水源地中,有地下水饮用水源地1817个,水质达标率为85%左右。2014年,175个供水人口50万以上的全国重要饮用水源地中共有33个地下水源地,水质全部达

标。总的来看,我国地下水饮用水源地水质良好。

公众与环境研究中心主任马军认为,八成浅层地下水不达标,这个数据并未让他感到意外,公众也无需为之恐慌。他说,此次被调查的区域本身就是污染比较重、开发利用过度的地区,此外,这次被监测的对象是浅层地下水,而饮用水源地则在深层地下水,两者不是同一个概念。不过,马军同时强调,这并不能完全排除受污染浅层地下水可能对人体带来的健康危害,因为在相对欠发达的农村地区还有人饮用浅层地下水。(欣华 辛京)

## 贵州 教学楼墙塌2死3伤 校方曾申报重建但未获批复

昨日下午2时28分,贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里学院附属中学一教学楼楼顶周围的护墙突然垮塌。截至昨日24时,事故已造成2名学生死亡,3人受伤。经初步排查是教学楼顶配电箱线路老化,引起爆炸造成护墙垮塌。发生事故的凯里学院附中位于凯里市清平南路116号,是贵州省省级重点中学。

目击者称,楼顶的矮墙塌落时没有任何征兆,突然间就掉落下来,事发时,大约有5名学生在教学楼门前,全部被砸到。该校一名学生对记者透露,此前教学楼并未发生过坍塌事故,也没有发现明显的裂缝。

昨日下午,记者从凯里市120急救中心了解到,黔东南州人民医院医护人员到达现场后,发现一名死者,两名伤员,接回一名疑似脊柱损伤患者,目前意识清醒,正在检查中,另一名头颅损伤患者由贵

州医学院第二附属医院(贵二附院)接走。贵医二附院急诊科一工作人员告诉记者,送来的受伤学生受伤部位主要为头部和背部,目前正在做详细检查。

死者之一为一名初二女学生,成绩优异。

有知情者称,学校相关领导曾就该校教学楼危旧向当地政府申报重建,但未获批复。已经毕业的校友娜娜说,学校使用的是原来凯里师范学院的旧楼,大概是上世纪八十年代左右建造的,比较老旧。

多位当地居民称,老旧教学楼墙体垮塌或许也受天气影响。记者查询当地天气情况发现,凯里市持续一月来以阴雨天为主,有时有大到暴雨甚至冰雹。

对于教学楼的老旧程度、安全隐患和事故原因,凯里市委宣传部昨晚表示,目前住建、安监等部门正在调查,将尽快对外公布结果。

据新京报



■ 凯里学院附属中学楼顶护墙垮塌,现场一地碎石

图 CFP

**本报讯** 据新华社、新京报报道,近日,网传一年轻女旅客乘坐火车时,列车乘警长在她饮用的水中下药并要其看黄色视频。4月11日,武汉铁路公安局武汉公安处公开回应:正组织调查,并先期对涉事民警采取了停止执行职务的措施。

网传信息显示:4月9日晚,年轻女旅客邓女士乘动车D3086次返回武汉。当她在列车洗手池边的一处插座充电时,列车乘警长告诉她,乘警休息室中充电比较方便。邓

## 女乘客投诉被乘警长下药

武汉铁路公安:正组织调查 涉事者停职

女士遂跟随前往。充电时,邓女士用乘警长提供的水冲泡了奶茶。而后,乘警长开始问她看不看他手机里的电影,并称手机中有黄色视频。邓女士称,拒绝乘警长后,自己未来得及

拿上正在充电的手机,马上走出休息室。回到自己座位后,感觉头晕,身体冒冷汗,心跳加速,浑身发抖。发现不对劲后,邓女士怀疑其奶茶可能下药,随即跟同行的母亲潘女士说明了

情况。潘女士立即到休息室取回了邓女士手机,并拿回饮料杯。

潘女士随后报警,称女儿很可能遭下药,并在列车到站后向警方提供了相关证据。有媒体报道称,邓

女士父亲和武汉铁路公安局一名出警现场的民警在乘警长的手机中确实发现黄色视频。

4月11日凌晨,武汉铁路公安局武汉公安处公开回应:接警后,铁路警方立即开展调查,对当事人进行了询问,并根据当事人提供的线索,对涉事的有关证据进行了提取、封存。

目前,各项调查工作正在进行中。铁路警方表示,“将根据调查情况,依法依规严肃处理,绝不姑息。”

## 电信网络诈骗 A 级通缉令发布当日

## 1条短信骗500万的他自首了

**据新华社北京4月11日电** (记者白阳 邹伟)记者11日从公安部获悉,在公安部10日发布A级通缉令公开通缉十名特大电信网络诈骗案在逃人员后,犯罪嫌疑人谭敦辉(男,39岁,湖南省双峰县人)于当日向湖南省娄底市双峰县公安

机关投案自首。

经查,2013年6月17日,江苏省扬中市一公司会计何某接到短信“那钱打到这工行卡621226370001126434 户名:胡正华,办好回信”,遂通过网银向该账号汇款500万元,发现被骗后报警。

江苏省扬中市公安局立案侦查,确定谭敦辉有重大作案嫌疑,于2013年7月4日将其列为网上逃犯。昨日,迫于A级通缉令的威慑和强大舆论压力,谭敦辉在双峰向公安机关投案自首,目前,已被押解回江苏省扬中市。案件正在侦办中。

## “双十一”退货574亿? 谣言!

两微信公众号向阿里公开道歉赔款

**本报讯** (记者 陈杰)去年“双十一”阿里退货574亿?是真的吗?昨天,因涉嫌编造虚假文章,名为“福鼎五月茶农”的微信公众号正式发函向阿里巴巴集团公开道歉,并赔偿3万元。同时,转发该文章的“全城单身交流群”微信公众号也公开道歉。

两个微信公众号昨日同时承诺

绝不再犯,并呼吁共同抵制网络谣言的传播和扩散。

据了解,微信公众号“福鼎五月茶农”的线下实体店经营茶叶店名叫福建省益红大白毫茶叶有限公司。为了吸引人气,该公司在微信公众号借势虚构了“双十一退货574亿”的文章。由于该文标题及内容耸人听闻,发表后很快在微信朋友圈和

部分网站传开。

上海喜多坊婚庆礼仪服务有限公司的微信公众号“全城单身交流群”则在没有经过任何核实的情况下转载了该文章。

2015年11月25日,阿里巴巴向上海市青浦区人民法院就此提起诉讼,要求对方停止侵权、赔礼道歉并索赔1000万元,一时引发热议。

## 涉案金额高达2亿元 传销大鳄在无锡落网

**本报讯** (记者 江跃中 通讯员 童铮 商骏)涉案金额高达2亿元的传销大鳄李某,4月10日在无锡东站候车室一角落内,被上海铁路警方抓获。

2015年8月,具有大专文凭的李某在湖南因无业而忧心忡忡,一

次偶然的机会,在网上接触到销售网络“170”卡的工作,该工作需要推销会员卡并缴纳1500元会员费,然后在vip.telling170.com.cn注册成为会员,之后每个工作日静态分红1%即15元,发展会员的可以得10%的直推奖、10%的对碰奖,还有

见点奖、对等奖、福利奖、报单奖等各种奖金。李某觉得凭自己的人脉,一定可以通过这个赚到大钱。果然,不到半年时间,李某的会员就已经达到了几万名,从一名普通的员工做到了公司总监的位置。此案被国家定性为网络传销,涉案金额达2亿元,公司被取缔,但李某一直在逃,

前天,无锡东站派出所接湖南某地方派出所协查通报,称嫌疑人李某在无锡地区有活动轨迹,可能会到火车站乘坐火车,要求协助抓捕。目前,李某现已被移交给湖南公安机关处理。